

七旬老人误入北部山区,下落不明。关键时刻,大批公安民警携带无人机、警犬等入山,展开紧急救援——

# 一场历时五小时的生死营救

本报记者 杜挺勇

一名七旬老太太,独自离开养老院进入北部山区,下落不明……

10月6日15时45分许,市公安局110指挥中心接到一条揪心的报警,一家养老院的员工称,该养老院一位老人已走失两个多小时。该养老院临近山区,老人独自进入山区极易摔伤,还不易被发现,如不及时营救,后果将不堪设想。

人民至上,生命至上。今年,市公安局专门建立了疑难警情分类处置机制,其中关于对涉人员轻生类警情和人员失踪类警情的处置,要求各级公安机关必须按照案件对待,完善应急机制,全力进行营救。

初步调查,走失的70岁老太太仇某当天13时15分许离开养老院,向北直接进山。在一个分岔路口,老人离开进山的大路,通过一条小道进入深山区,之后行踪不明。

接警后,该养老院所在辖区的市公安局解放分局上白作派出所多名民警赶到现场。同一时间,该局3名班子成员带领30余名民警迅速增援。

一场生死营救马上启动!

为尽快找到老人,市公安局紧急协调相关警种进行增援。

市公安局特警支队民警携带红外无人机来到现场,重点搜寻不易到达的山沟谷底。市公安局犯罪侦查支队民警携带警犬来到现场,重点通过沿途物品搜寻老人的活动轨迹。老人离开主路后,后续分支岔路口有10多个。市公安局解放分局又安排50人的第二批增援力量进山,将所有民警、辅警分成10多个小组,前往不同岔路,分头开始行动。

前几日,连续降雨让山区部分道路湿滑泥泞,民警脚上、腿上都是泥水,更要时时小心避免滑倒。一些山区道路极窄,荆棘密

布,民警需拨开荆棘前进,很多人的手被划伤。救援困难重重,但大家咬紧牙关,心中想的只有赶紧救人。

功夫不负有心人。20时许,一组民警终于找到了老人。在一个山谷附近,当民警呼喊老人的名字时,听到了谷底老人微弱的回应。

此处距离该养老院已有三四公里远,并且到谷底没有路。民警小心翼翼下到谷底,见到老人。老人身体虚弱,躺在地上。万幸的是,民警发现老人没有严重伤情,并且意识清醒。

呼叫其他搜寻队伍后,民警合力抬着老人离开山谷,将其转移到安全地带。经医护人员检查老人并无大碍后,被家属接走。

一场历时5个小时的紧急行动圆满结束。老人的家属和养老院工作人员等非常激动,对公安机关的及时部署,对公安民警的无私付出,表达了深深的谢意。

## 假期男子醉驾上高速 难逃查处直言真后悔

本报讯(记者杜挺勇)十一假期,走亲访友、聚餐饮酒等活动增多,但酒驾的危害千万不能抛于脑后。近日,我市高速交警在焦唐高速发现一名涉嫌醉驾驾驶的司机。司机抱着侥幸心理上路,被查后直呼后悔。

10月2日16时50分许,市公安交警支队高速公路管理处焦唐大队交警在焦唐高速焦作西南收费站执勤时,拦停了一辆白色小轿车例行检查。隔着车窗,驾车男子显得非常慌张。当其打开车窗的一瞬间,交警马上闻到了一股浓烈的酒味。

经酒精检测,驾驶人血液中的酒精含量为128mg/100ml,涉嫌醉驾驾驶机动车。随后,驾

车男子被送到医院进行抽血检测,最终结果显示其血液中的酒精含量为111.64mg/100ml,确属醉驾。

经了解,该男子当天驾驶车辆去温县朋友家聚会。因为是假期,经不住朋友的劝酒,他中午喝了几杯白酒。该男子知道不能酒驾上路,先在朋友家休息了一会儿,当天下午,感觉清醒了很多,便心存侥幸驾车返家。

目前,该案正在进一步处理中。高速交警提醒,勿把酒驾当儿戏,喝酒后会严重影响驾驶人的判断能力及操作能力,酒驾上高速更是严重危害人民群众的生命和财产安全。希望广大驾驶人切勿以身试法,勿心存侥幸酿成大错。



10月2日,博爱县许良镇陈范村,博爱县朗诵读学会和博爱空竹舞龙艺术团的志愿者为百岁老人李希珍和村民表演节目。

程全 李海波 摄

## 助老出行 方便老人

一爱心企业捐赠10万元 专门用于95128助老出行

本报讯(记者朱颖江)10月3日,一爱心企业捐赠10万元,专门用于支付市区60岁以上老年人深夜就医打出租车的费用,助老出行。

在互联网智能时代,老年人因不会使用智能手机,导致出行受阻,严重影响了生活品质。为解决老年人出行难、打车难问题,交通运输部在全国范围内推行统一约车电话95128,河南省将焦作确定为试点城市,市交通运输局把这项工作列为民生实事之一,强力推进。

去年10月1日,95128约车热线正式开通。该热线运行一年来,累计为6000余名老年人提供了高效的叫车、约车服务。为了进一步满足老年人出行需求,95128服务中心还推出了夜间免费送医活动,我市市区60岁以上老年人夜间就

医,拨打95128即可享受免费派车、乘车服务。该举措提升了老年人的幸福感和获得感。

10月4日是重阳节,市交通运输局、市总工会、市道路运输服务中心等单位与河南多福源健康食品有限公司达成共识,设立了95128助老出行专用金。河南多福源健康食品有限公司捐赠10万元,专门用于助老出行服务。

助老出行专用金使用流程:第一步,我市市区60岁以上老人在95128平台注册;第二步,夜间22时至次日6时因疾病需要就医,拨打95128热线,说明地址和就医医院;第三步,95128工作人员秉承就近派车原则,安排出租车免费接送老人;第四步,95128服务中心根据出租车司机的出车轨迹,用助老出行专用金支付车费。

## 洛阳小伙儿高速上突发心口痛 焦作俩交警十分钟送医救了命

本报讯(记者杜挺勇)“多亏了咱焦作的高速交警……”10月5日,在洛阳工作和生活的胡先生专门来到我市公安交警支队高速公路管理处,送上一面印有“人民交警为人民危难时刻伸援手”的锦旗。前段时间,正在高速公路上开车的胡先生突发疾病,焦作高速交警紧急救助,让他一直心存感激。

虽然还在下雨,但10月5日上午,胡先生还是专程来到我市高速交警部门。胡先生说,事情已经过去一段时间,但他得知曾救助过他的交警叫李增刚、秦路路后,还是心心念念

想要当面感谢。

埋在胡先生心中的感激,还要从8月底的一天说起。当天,胡先生独自驾驶一辆面包车在晋新高速公路上行驶时突然感觉心口痛。症状一直没有缓解,胡先生最终将车停在了晋新高速焦作至郑州方向72公里处。

下车后拨打了急救电话后,胡先生已无法站立。就在此时,交警李增刚、秦路路巡逻正好路过。两人马上停车,一人做好安全防护工作,另一人赶紧上前了解情况。事发地点离武陟县一高速公路收费站不远,但令交警担忧的

是,救护车上高速公路只能先到北半幅,绕一段路后才能到达胡先生所在的南半幅,必定耗费一定时间。

情况紧急,交警一边和医护人员联系,一边赶紧将胡先生送往最近的医院。车辆一路疾驰,原本20分钟的路程,当天警车仅用10分钟就赶到了医院。之后,交警一边照顾胡先生,一边和其家属取得联系。胡先生病情稳定且家属赶到后,两名交警才离开。胡先生说,当时在医院比较慌乱,没来得及问,后经多方打听才知道两名交警的名字,于是专门趁着假期赶到焦作表示感谢。